

“6·18”快到了，别光顾着“剁手”

市反诈中心民警提醒：这些骗局要提防

本报讯(晚报记者 念楼)“6·18”购物狂欢节要来了，不少网友购物车装满了，钱包准备好了，就差“剁手”了。昨从市反诈中心了解到，市民买买买的时候也是网上骗子特别活跃的阶段，要警惕各色冒充客服的诈骗。

随着方便快捷的网络购物在在日常生活中日益普遍，涉及购物类的诈骗常年处于多发状态。尤其购物节前后，网友兴奋地连连下单，骗子则兴奋地不停寻找目标。民警提醒，有一种骗局容易出现在购物之前，网友货比三家寻找中意的店家时，一旦被低价吸引进入私聊状况，以为捡到了便宜，便往往是受骗的开始。请注意网购一定要在正规的购物平台上进行，警惕那些明显低于市场价格的商品，不要随意点击“卖家”发过来的任何链接，也不要听信对方诱导或贪图方便而“跳出”正规平台交易，因为在第三方约束下交易会更有安全保障。

老老实实在正规购物平台买完心仪物品，是不是

就高枕无忧了呢？还没有！民警指出，更常见多发的骗局就是出现在网友购物之后，从前受理的相关警情来看，有三种类型的诈骗特别需要小心：

第一种是退款诈骗。骗子通过不法途径获得受害人网购订单信息，然后冒充网店客服联系受害人，谎称购买的商品存在质量问题。骗子通常会主动提出退款，甚至承诺退一赔三，引诱受害人点击“退款网页”输入个人信息。值得注意的是，有一种手段是店家表示多退款了，让受害人把多余的部分返还。听起来似乎很有道理，可实际上账户上多出来的余额是动用了受害人的支付宝备用金，也就是一种小额借款，这本就是受害人的钱，并不是所谓店家支付的。

第二种是取消会员诈骗。骗子继续冒充网店客服，称因为误操作将受害人设置为“VIP”“会员”“批发商”等，如果不取消每月将收取一笔高额费用。一旦受害人想要取消“会员”，骗子就会一步步诱导受害人

提供个人信息从而实施诈骗。

第三种是包裹丢失诈骗。骗子冒充快递客服，以包裹丢失、被扣押等为由，提出给予受害人赔偿，一步步忽悠受害人网上借款或提供个人信息，再把账上货款转走。

“接到所谓客服的电话，第一时间应该联系官方平台和店家核实。”民警表示，通过电话等其他途径联系退款事宜等都存在猫腻，市民不要被对方绕进去。而且网购退款都是钱款从平台上原路返还，根本不需要密码，“所有要求提供密码和验证码的，都是骗子”。提醒网友切忌轻易点击“客服”发来的不明链接和二维码，或随意下载陌生APP软件，不要为了几倍赔偿心动，也不要相信任何所谓的“安全账户”。



将西布曲明等装入胶囊壳 通过网店上架或微信招收代理商—— 自产自销“古方减肥药” 她非法获利10万余元

本报讯 夏天来了，有的人既想拥有“小蛮腰”又想“走捷径”，便网购了某些网红减肥产品，不料差点“减”进医院。近日，滨湖区检察院以涉嫌生产、销售有毒有害食品罪批捕了在网上售卖“古方减肥药”的张某。

家住市区的小佳(化名)之前在家上网时，无意中点开网页弹窗上一篇关于减肥的文章，根据文章中的链接找到了网上一家名为“瘦身管理”的“网红”店铺。小佳发现这家店内销售多种减肥胶囊，“古方减肥”“法国天使之吻”“钻石升级版”“超强控制食欲”……各种介绍看得人眼花缭乱。想要拥有窈窕身材的小佳，随后花800多元买了四种不同的减肥胶囊。店家服务很热情，介绍说胶囊只需要温开水冲服就可以，并发给她一张详细的使用说明，标注注意事项及禁忌内容。几天后快递包裹就到了，里面是两个牛皮纸袋，其中有金色盒子装的金色胶囊，白色、粉红色小袋子装的药丸，袋上印有英文“减肥”“瘦美人”等字样。小佳感觉每次服药后都会心跳加快，甚至出现呼吸不畅。小佳以为是自己对药物不适应，可四种药丸轮流吃过一次，都产生了类似的不适反应，而只要一停药，不良反应就会立即消失，她觉

得不不对劲，就报了警。经专家鉴定，小佳购买的减肥胶囊中含有国家明令禁止的药物成分西布曲明。

警方根据报警线索展开调查，抓获了在安徽经营网店的嫌疑人张某。2019年张某以亲戚的身份信息注册了网店，起初主营花茶，但生意清淡。后来她听说卖减肥药生意好，明知药物副作用很大，仍在利益驱动下从网上进购国家明令禁止添加使用的西布曲明，并买入各种颜色的胶囊药壳，在住所内把药物等装入胶囊壳制成减肥胶囊，然后通过网店上架或微信招收代理商等方式出售。

据查，半年不到的时间张某共出售含西布曲明成分的减肥胶囊11万余粒，获利10万余元。在她的网店里，五花八门的胶囊每粒价格从4.9元至16.8元不等，售价便宜的胶囊里西布曲明添加量较少，售价较高的含量也高些。而张某与代理商交易自制胶囊时，则按0.9元1粒的低价出售。案件正在进一步办理中。承办检察官指出，减肥药一般属于处方药，需要在医生指导下服用，而通过网络随意销售的来历不明的减肥药，很可能添加了有害成分，提醒网友应选择科学健康的方式瘦身。(小任)

全市九成水果从这个市场进购，市场把关怎么样？ 农药残留超标吗？

专项检查保障“果盘子”安全

本报讯 为保障市民“果盘子”安全，近日梁溪区市场监督管理局“十号进行‘食’”活动，把检查重点放在了无锡市朝阳农产品大市场。

当天上午9点半，检查人员来到朝阳农产品大市场水果区，此时市场内一片繁忙景象。据介绍，目前，朝阳农产品大市场水果区日交易量2400吨左右，无锡水果市场有超九成的水果是从这里进购，此外，该市场内的水果还供应张家

港等周边城市。

如此庞大的供应量，水果入场关能否把得牢？这直接关系到市民“果盘子”的安全。为此，梁溪区市场监督管理局在本次专项检查中，重点检查经营户索证索票等情况，并特邀第三方专业检测机构对市场内的苹果、葡萄、水蜜桃等水果进行抽样快速检测。

经检查，被抽检经营户均索证索票等情况较为规范，但个别商户摊位前的公示牌上，产品产地一栏

只标注了省份，未标注到具体的地级市，对此，检查人员予以提醒，经营户立即进行改正。快检过程中，检测人员重点检测抽样水果的农药残留是否超标。快检结果显示，抽检样品均为合格。

据了解，除市场监管部门的本次抽检外，朝阳农产品大市场内也设有专门的检测站，每天会对进入市场的食品进行随机抽检，检测结果不合格的，一律不得进入市场销售。(刘娟)

2021年6月17日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：育才南苑，锡西公寓，惠山区海瑞路，祁南新村，新祁南路，玉祁逸秀园，振祁村，玉祁周忱路，毓秀苑，玉西社区张巷，盈科花园，停气时间为2021年6月17日12:30至2021年6月17日17:00，停气时长为4.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年6月16日

2021年6月17日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：道长巷42#(华夏大厦北侧区域)，停气时间为2021年6月17日13:30至2021年6月17日17:00，停气时长为3.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年6月16日

2021年6月18日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：梁溪区新街家园17#楼，停气时间为2021年6月18日13:30至2021年6月18日17:00，停气时长为3.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年6月16日

2021年6月18日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：新锦园32#~37#、13#一单元、二单元、三单元，停气时间为2021年6月18日08:00至2021年6月18日17:00，停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年6月16日